Module ; Charpente métallique 11 Formules autorisées

Cours | ; Assemblage poutre-poteaux

Classe de qualité | 4-6 4-8 5-6 5-8 6-8 8-8 10-9

f, (dan/cm?) 2400 | 3200 | 3000 | 4000 | 4800 | 6400 | 9000

fp(dan/cm?) 4000 | 4000 | 5000 | 5000 | 6000 | 8000 | 10.000

Diametres et sections résistantes

Diamétre du boulon 8 10 12 14 |16 |18 |20 |22 |24 |27 30

d(mm)

Section de la tige lisse | 50.2 | 78.5 | 113 154 | 201 | 254 | 314 | 380 | 452 | 572.6 | 706.9
A(mm?)

Section résistante 36.6 [58.0 |[843 | 115|157 | 192 | 245 | 303 | 353 | 459 561
As(mm?)

Repere | Appellation | Fu,(MPa) | Fyy(MPa)

HR1 HR 10-9 1000 900

HR2 HR8-8 800 640

Ksm.u.Fy

. s .. N Vv
Assemblage sollicité au cisaillement pur V* < Fgpy = ou Vr=—

YuMs
Fp=0.7A5.fup

Ks = 1 ; pour les percages normalisés, K¢ = 0.85; pour les percages surdimensionnés
et K¢ = 0.7 Pour les percages oblongs, nombre de plan de glissement

Yms=1.25 percages normalisés et yys—1.4 Percages oblongs et u; donné

Assemblage sollicité a un effort de traction : N* < Fp = 0.7Ag. f,p avec N* = %

K.

Assemblage sollicité par un effortincling ; V* < Fg pq =~ (Fp — 0.8N*)
S

Ym

Assemblage sollicité par un moment fléchissant, un effort tranchant et effort normal ;

N
Effetde N; Ny~ = —,

nb

%4
EffetdeVv;V," = —,

nb

. M.d

Effetde M; Ny = F; =22}de

ST (Fp — 0.8N%), N* =Ny +Ny
YMs

Vérification V* < Fgpg =




Couvre joint ;

_ N.Agme
avec Ngme = ——
Nbame A

Name

1) Couvre joint de I’ame ; Effet de N ; VI('}a =

_ V.e.d1
~ Ya?

Effetdev;Vy = et Moment de Torsion ; Vi, = F;

Nbgme

2 2
cisaillement total V" = \/(V,\’;a + Vp, cos ®) + (V;a + Vpy, sin ®)

Couvre joint semelle ;

N N—N,
Effetde N ; Vy = =2 aveC Nypmepre = ——22¢

NDgsemelle 2

Effetde M; Vyy = enfin Vo =Vy +Vy

nbg.h

Kem.u.

Veérification ; pour I'ame V" < Fgpg = Fp et pour semelle V5" < Fg pg =

Yms

Ksm.u.

Yms

. E i -
Cours Il ; Planchers mixtes n = E =, Pour la plupart des batiments (sauf ceux destinées au

cm

stockage) n”’ =2n  avec E, = 2.1+ 10° dan/cm2

Fp

foe= fu(MPa) | 20 25 30 35

40

Ecm (dan/cm?) 29%x10% [ 3.05x10° |3.2x105 3.35 x 105

35x10°

Longueur de la dalle pratique  Desr
befr = bey + b avec b,; = min (5, b;)

F, =Aa£—y et F. =0.85.h¢ . bess.-fea avecfeq =f;—"
Ye=15,y,=11

Cas 1 ; axe neutre passe par latable F, > F,

Calcul de I'axe neutre

Fa

(0.85.beff fek )
Yc

hy X
X= Shc _)Mpl,rd Mpl,rd:Fa (7+hp+hc_5)

2°™ Cas ; axe neutre passe par La semelle en acier

(Fa —Fc)

F. <F, et F, —Fc<2by. tf.)f/—y - I’axe neutre X = ———+ (hp + hc)

f:
be.—y
Ya

Le moment plastique ; Mpp,.q = Fq (%’ + h, + %) — % (F, —Fp) (X + hp)

2




Fmcas; F, <F, et F, —F.> be.tf.%

L’axe neutre X = (hT“ + hp + h, — XW) et Xy =

h, h, 1
le moment Mp;,q = Mg pi+F, (7 + h, + ?) —3 FeXy Mgy =

fy
\/_ 3ymo

Effort Tranchant ; Vg4 <

R h. .b, h
Calcul de la fleche ; Ay, = A, + T” -m=A, (7'1

h, 2 beff-hc3
Loup =T + Aq (S2+ Ry + b)) +22L
Cours 1111 ; Base des poteaux

Calcul d’une base articulée

(_[;d]z (Ap <0.95.h.b~ b, >

Fc
2t,, (Y
tw.(g)
Wplyy.fy
YMo

2

befs .h¢ _m
+hp+hc)+T—>X—

Z |

= I}, = Igyp — Ap. X2

(b + 2tf) et hy, > (h + 2t;)

4 b Lfea . 4 projection courte
Ap = max , Sl
Nog Ap 20.95.h.b > b, > (b + 2c) et h, > (h + 2¢)
L fea L projection étendue
a.f
fcd—fc"f sy Tzt 115, «=1.5
Yc Yc
. . —B++B%2-4AD

Largeur d’appui additionnelle C ; ¢ = ‘T,

Projection courte

Projection étendue

A 2 2
B| -(b-tw+h) (2.0 - tw+ h)
D

[Zf,] (2.b.t; + 4t7 + 0.5h.t,, — ty. t,,)

Ns
- [2—; + (b.t; + 0.5h.t,, — t;.t,)

Sic> t,,, recalculer A=2,B=b+h, D=

51l

Epaisseure de la plaque &, = ;, Ymo = 1.1
/fy/s-fj.YMO

Boulon d’ancrage Fygq < Fyrq, Frsqg = N* =

0.9
Nod g = ol sy, = 1.25
Ymb




0. fub S

(m.&.Ly. fpa) = , encrage par crochet ; L, = 0.6L,, r = 3¢

fu(MPa) |20 |25 |30 |35 |40

fra (MPa) |11 [12 [13 [14 |15

Calcul de la butée ; Viq < deff. b. feq, degy = 60mm,

d, = deff +e; < min(O. 8df; 1. Shb), df; profondeur de la fondation
fy vz

Vérification de la résistance au cisaillement ; Vg4 < - Ymo =11

Vérification de la résistance a la traction de la semelle de la butée

Afbfy (deff ) 1 1
< = = = —
Ngeq < Yaro | Af,b b. tf’ Nsea = Vsq 3 te hp—tsp + h
Vérification de la soudure
V3Bw.Yuw Vsa-
a.(h—2t;) >.————— ame
(h - 2t) > Ybue
2Bw.Yuw-Nsed-
a.(2.b—t,) 2.\/_’;””'””’ sed Semelles
fu
Calcul des bases encastrées
M| N . : M
Foeq = M N compression maximale, Fy ¢q = My traction maximale
’ h—tf 2 , h— f 2
Dimension en plan (hy, by;) ; Nesg = 2. F g4
= b, > (b+2c)eth, > (h+2c)
-B+\B2-4AD

Largeur d’appui additionnelle C ; ¢ = ,A=2, B=Db+t;, D = [btf] [M]

2.fj

2A

Boulons d’ancrage ; méme que pour les bases articulées sauf ;

Fisa
N, <F et N, = —2%,
t,Sd t,Rd t,Sd nb/coté





